

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 163 (2107)
Суббота
12 июля
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

Прием товарищем Сталиным английского
посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ДОСРОЧНО СДАДИМ СЕНО ГОСУДАРСТВУ

Развернулась массовая уборка сена. Колхозы, организованно приступившие к косьбе и правильно расставившие силы на всех процессах, уже закончили и заканчивают косьбу. Многие колхозы уже полностью сдали сено государству — прямо с лугов отличного качества.

Сено нужно для нашей красной кавалерии, артиллерии, для транспорта. Со всей большевистской ответственностью подошли к делу председатели Ивановского I и Холязинского сельсоветов т.т. Шальнов и Борисычев и руководители колхозов этих советов, которые полностью выполнили сенопоставки. Например из 195 центнеров по совету Афанасьевский, Синцовский, Шахмановский и Ивановский I колхозы сдали 135 центнеров. И только один Лубянецкий колхоз не сдал ни одного килограмма. Что думают беззаботные руководители, задерживая день ото дня сенопоставки? На 100 процентов выполнили план по сенопоставкам колхозы имени 1 Мая (Холязино), им. Сталина, им. Калинина (Салово) и другие. Помня первоочередную заповедь и учитывая обстановку военного времени, руководители и члены данных колхозов работают по-военному.

Совершенно не перестроились, работают по-старинке председатели Рождественского, Казачь-Слободского, Песочневского и Ивановского II сельсоветов. Об этом говорит тот факт, что на 10 июля колхозы перечисленных советов не приступили к сдаче сена государству. А ведь там колхозники вышли на сенокос вместе с другими. Что же за слабость, почему не подвигнут пример передовиков? Все-го очевиднее потому, что неправильно расставлена рабочая

сила, нет четкости в работе, забывают о главном. Партийные организации, руководители советов обязаны принять все меры к тому, чтобы за передовиками, за средними цифрами не скрывались разгильдяи, нарушители государственной дисциплины.

Верхотуровство, примиренческое отношение агентов по сельскохозяйственным поставкам т.т. Красильникова, Пономаренко, Горшкова и Леханова к невыполняющим обязательства перед государством — результат недисциплинированности, которая граничит с должностным преступлением. Иначе расценивать нельзя.

Во многом повинен и райземотдел. Его работники не занимаются по существу организацией сенокоса, попустительствуют руководителям колхозов, не начинавшим сенокос, ожидающим «лучших» сроков, «когда трава подрастет». Только беспечностью председателей Мословского, Дубровского, Барковского, Окинского колхозов объясняется задержка в косьбе лугов. Только поэтому план сенопоставок по району выполнен на 10 июля всего лишь на 18 процентов.

Кипучая энергия, инициатива — вот что решает успех сенокоса и выполнения обязательств.

Организовать работу по-военному, так, чтобы в 3—5 дней полностью закончить сенокос в районе, досрочно и полностью выполнить сенопоставки. Только тогда будем вправе заявить, что мы не на словах, а на деле укрепляем обороноспособность Родины и Красной Армии, боремся за развитие общественно-го животноводства, за процветание наших колхозов.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 10 июля

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На **Полоцком** направлении продолжались упорные бои. Наши войска проводят решительные контратаки.

В боях на **Ленельском** направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На **Борисовском** направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На **Бобруйском** направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На **Новоград-Волынском** направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На **Бессарабском** участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на **Островском** и **Новоград-Волынском** направлениях.

В ночь на 9 июля германские «юнкеры—88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на Н-ском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было расстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбивали один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из под огня наших истребите-

лей, многие фашистские летчики применяли старый метод. Они инсценировали падение, чтобы после выхода из пике удирать на бреющем полете. Но и это многим из них не удалось. Бой закончился полным разгромом неприятеля. 33 вражеских самолета было уничтожено. Советские пилоты потеряли пять машин. Экипажи их спаслись на парашютах.

На одном из участков советско-финской границы белофинны пытались обойти и окружить группу красноармейцев. Храбрые пулеметчики ефрейтор Дошматов и красноармеец Осечкин в течение нескольких часов отражали натиск врага. Рассвирепевшие фашисты, чтобы сломить сопротивление красных бойцов, подожгли огнеметом лес вблизи нашей огневой точки и начали накапливаться для атаки. Советские бойцы не дали белофиннам подойти к рубежу атаки и смело двинулись в контратаку. Контратаку поддержал командир соседнего подразделения лейтенант Рыжов. Белофинны, потеряв 12 офицеров и около 50 солдат убитыми, были отброшены.

Героически действовал в бою ефрейтор Н-ского стрелкового полка Квашин. Под сильным обстрелом он поврал связь противника. При отходе роты из боя метким пулеметным огнем Квашин сдерживал натиск фашистов. Последним оставив место боя, бесстрашный ефрейтор вынес на себе раненного командира роты лейтенанта Авакова.

Батарея меняла огневую позицию. Младшие сержанты Брев и Попейко и ефрейторы Терещенко и Качаев снимали телефонную линию. В это время их атаковали на бреющем полете два фашистских самолета. Бойцы укрылись и открыли из винтовок огонь по противнику. Один самолет был сбит, второй скрылся.

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника. Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага. Наблюдатель донес, что к проволочному забору ползут три неприятельских солдата. Командир приказал поджечь их и быть наготове. Один немецкий солдат, добравшийся до забора, нацепил на проволоку листок

бумаги и тотчас же пополз обратно. На листке была надпись на немецком языке: «Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!»

С наблюдательного поста Н-ской части в 18 часов 8 июля была замечена большая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верова задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их роты перейти на сторону Красной Армии. В 2 часа утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четверых связанных шюцкоровцев, среди которых один лейтенант и три унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа.

У финского народа отбирают последние крохи, — говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии».

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день отечественной войны. На одном Ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха т. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями всех рабочих сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Токарь Сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 проц. Свердловщина тарного цеха голельского лесокombината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир паровозников т. Вершилов заметил человека, одетого в полувоенную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показали бригадиру подозрительными. Незнакомец был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены три советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки коварного врага.

На уборке сена

В сенокосе в Нефедьевском колхозе участвуют подростки и старики. Одни косят, другие — убаивают. Дело идет быстро.

Лучшие показатели на этой работе имеют конюхи Панкратов С.М. и Сабанов П.М. Они ежедневно скашивают не менее 0,56 га. Качество — хорошее. Одновременно они четко выполняют и свои обязанности на конном дворе. 70-летний колхозник Кулаев Федор Максимович норму выполняет на 120—140 процентов. Такие же показатели имеет и другой старик Оношин Осип Семенович. Не отстают от мужчин и женщины. Они сушат сено и они же его скирдуют.

Чувствуется, что люди горят желанием быть полезным своей родине. Они полны чувством ненависти к германским варварам.

Председатель колхоза
ФРОЛОВ.

С в о д к а о выполнении сенопоставок на 10 июля 1941 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнен	Занятое место
Андрейковский	17	7
Карабатовский	8	12
Рождественский	0	—
Григорьевский	15	8
Б. Мурашкинский	74	1
Песочневский	0	—
Ивановский I	62	2
Яковлевский	10	11
Спешневский	29	4
Килкинский	22	5
Каз. Слободский	0	—
Холязинский	60	3
Ивановский II	0	—
Квятинский	11	10
Слотинский	19	6
М-Колковичский	12	9
по району	18	—

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЛОНДОНЕ

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были приняты морским министром Александром. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Спиклером.

ИЗДАНИЕ В США ВЫСТУПЛЕНИЯ ПО РАДИО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

По сообщению из Нью-Йорка, американское издательство «Уоркерс лайбрери публицер» объявило, что оно издает выступление по радио товарища Сталина от 3 июля тиражом в 1,5 миллиона экземпляров. Брошюра озаглавлена «Победа будет за нами».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 июля

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях, уничтожала войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв шесть своих самолетов.

Крупные танковые силы противника начали ожесточенное наступление на правый фланг энского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых танков. Озлобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальным удалось образовать прорыв и немного потеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши вовремя подоспевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором приняли участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоциклета. На поле боя осталось свыше 3500 убитых и раненых немецких солдат. Захвачено в плен около 2400 немецких солдат и офицеров.

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты выслеживали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подкутив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать и танк загорелся узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. 10 танков из 12 были зажаты в кольцо: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Используя замешательство немецких танкистов, Найдин и башенный стрелок Копытов послали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они

начали накапливать свои силы. Войскам и командирам энской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетаскивали пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешеную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие истребители, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарями, подбирающими раненых на поле сражения. В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарях четкие опознавательные знаки Красного Креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карасев был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одному раненому бойцу категорически отказавшемуся отвечать на вопросы военного характера, по приказу офицера отрубили руки и выкололи глаза. Остальных трех красноармейцев, обесилевших от потери крови, палачи обварили кипятком, а потом закололи штыками.

В 80 километрах северо-западнее г. Н. партизанский отряд подкрался ночью к занятому немцами селу. Бесшумно сняв часовых, отряд напал на солдат ночевавшей в селе мотоциклетной части. Только 12 германским мотоциклетистам удалось скрыться. 74 солдата и два офицера были убиты. Уничтожив 62 мотоцикла, партизаны оставили село.

9 июля, после контратаки наших войск против крупных соединений противника на энском направлении, санитары подобрали на поле боя больше 100 раненых немцев. Среди раненых оказалась группа солдат германских инженерных частей. После того, как солдаты были накормлены и им была оказана медицинская помощь, они рассказали, что их часть находилась на северном побережье Франции, где в прошлом году вела подготовительные работы к высадке немецкого десанта в Англии. «За две недели до начала войны на восточном фронте, — говорит солдат Петер К., — нас вместе с другими войсками перебросили на восточный фронт. В первые дни войны офицеры уверяли солдат, что с боль-

шевиками немцы расправятся в десять дней, а затем в августе будут обедать в Лондоне. Однако расчеты наших офицеров разлетелись в прах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным немецкое командование сняло все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Многомиллионная советская интеллигенция грудью встала на защиту Родины. По инициативе доктора технических наук тов. Филоненко, профессора и преподавателя Ивановского энергоинститута решили в свое каникулярное время работать на промышленных предприятиях области. Старейшее в Советском Союзе Харьковское медицинское общество, в ответ на речь товарища Сталина, посылает много квалифицированных специалистов в лазареты и госпитали Красной Армии. В правление общества ежедневно обращаются видные ученые с предложениями использовать их знания. В рядах этих патриотов — ученых профессора Шевандин, Юдин, Марзеев, Гофунг, Гаспарян и другие. Свыше тысячи студентов московской Тимирязевской академии работает в колхозах в качестве агрономов, комбайнеров и трактористов. В Казахской республике на сельскохозяйственные работы пошли 80 тысяч студентов и учащихся средних школ.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город К. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Косинского выследили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прячущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

Вынужденные признания германской газеты

Провал расчетов Гитлера на «молниеносный удар» на Востоке вынуждает даже некоторые германские газеты изменить тон в освещении хода военных действий с целью подготовить народ к возможным «неожиданностям». Так, германская газета «Франкфуртер цейтунг» поместила передовую статью, в которой отмечает, что на восточном фронте сложилось совершенно иное положение, чем в прошлом году на западном фронте. Газета указывает, что противник реагирует на продвижение удар-

ных немецких частей совсем иначе, чем французы. Мы знаем из сообщений с фронта, продолжает газета, что с этим противником опасность окружения наших ударных частей велика как никогда. Часто передовые германские моточасти оказывались отрезанными от следовавшей за ними пехоты. Сопротивление советских войск сильно отличается от сопротивления французов. Последние, боясь кровавых потерь, придерживались только оборонительной тактики. Советское руководство создало сильней-

шую механизированную армию мира. На Востоке германская армия встретила с более современной армией, чем на западе. Этим объясняется и колоссальный масштаб боев, невиданных ранее. Собственно говоря, германский солдат впервые столкнулся здесь с противником, который встретил его теми же техническими средствами, которыми располагает он сам.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Как мы работаем в новых условиях

В партийной организации при Ивановском II сельсовете имеется 5 членов и 3 кандидата в члены ВКП(б). Это — большая сила. Коммунисты работают на самых ответственных участках: бригадирами, учителями и т.д. Сложна и многогранна работа партийной организации. Коммунисты отвечают за порядок в колхозах, сельсовете.

Как парторганизация справляется с этими задачами?

В период весеннего сева плохо работали тракторы в Ивановском колхозе. Партийная организация мобилизовала соседние колхозы на социалистическую помощь отстающему.

Мы неплохо справились с вывозкой навоза, подъемом пара, прополочной. Сельхозартель «Верный путь» и «Красный пахарь» значительно перевыполнили планы по вывозке навоза. Это даст им возможность и в будущем году собрать дополнительно не один центнер зерна.

На так давно партийная организация обсудила на собрании вопрос о повышении продуктивности животноводства в колхозах сельсовета. Это весьма важный вопрос: сейчас Красной Армии особенно необходимы молоко, масло, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Партийное собрание вынесло конкретное решение, которое сейчас уже претворяется в жизнь.

Наша страна отвечает великой отечественной войной фашистским захватчикам. Изме-

нилось и содержание всей нашей работы. Стали своевременно доводить до колхозников сообщения Информационного бюро, пресекать ложные слухи; значительно улучшилась оборонно-физкультурная работа среди молодежи.

Особенно активно стали участвовать в общественной работе тт. Балабанов, Власов, Уткин, Егорченко, Сутягин, беспартийные учителя тт. Куклев и Цыбин.

Не забывает парторганизация и о расстановке рабочей силы в колхозах, о замене ушедших на фронт женщинами. В Дмитровском колхозе, например, конюхами работают две женщины Мария Перцева и Ирина Шочина. С обязанностью они справляются хорошо, на дворе образцовая чистота. В колхозе «Красный пахарь» бригадой руководит Александра Морскова.

Враг хитер и изворотлив. Он будет стараться проникнуть в тыл и устраивать диверсионные акты. Мы должны сейчас, как никогда, зорко охранять колхозную и государственную собственность. Сторожами в колхозах выделены проверенные люди. Все колхозники сейчас повысили свою бдительность.

Колхозы сельсовета приступили к массовому сенокосу. Колхоз «Верный путь» сдает в счет зернопоставок оставшееся зерно прошлого года.

В. РОМАНОВ,
секретарь парторганизации.

Оплачивают подписку на заем

Члены сельхозартели «Путь к социализму», Княгининского сельсовета, выполняют обязательства, взятые на митинге, посвященном выступлению по радио товарища Сталина.

— Каждый из нас, — заявил тов. Рунов А.А., — должен делать все, чтобы быстрее разгромить врага. Я вношу наличны-

ми все 150 рублей подписки на заем.

Его примеру последовали тт. Ванчинов А.В., Кортуннов А.А., Пузанков А.Г., Кузнецова О., Кортуннов В.Ф., Носкова М.А., Коротков Ф. Д. и многие другие. Всего внесено в счет оплаты подписки на заем 2900 рублей.

Н. КОРТУНОВ.

Готовы к стойловому периоду

Чтобы сохранить полностью весь мохояк, дать стране выносливых лошадей, нужно хорошо подготовиться к стойловому периоду, обеспечить скот грубыми и сочными кормами, установить тщательный уход за ним.

Сейчас в колхозе имени Сталина закончен ремонт скотных дворов, стены обмазаны глиной, внутри

побелено, произведена дезинфекция.

С помощью школьников в колхозе заложена одна яма силоса. Будут заложены еще две: в одной засылоем картофельную ботву, в другой — подсолнух. Сейчас все колхозники заняты на сенокосе.

Малышев А. И.